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T.C. KIMLIK NUMARASI

ADI

SOYADI

SALON NO. : SIRA NO.:

Soru kitapgik numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlig
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SORU KITAPGIK Bu numarayi cevap

Numarasi: 000000002017 kagidinizdaki ilgili alana

kodlamayi unutmayiniz.

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Ki-
tapcigi Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmigtir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
layiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon gorevlisinin de hem soru kitapg¢iginizdaki hem
de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap ka&gidiniza
yapmadiginiz veya yanls yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendiriimesi mumkun degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi: Soru kitapcik numarasini
dogru kodladim.

Salon goérevlisinin imzasi: Adayin soru kitapgik
numarasini cevap kagidina dogru kodladigini
onayliyorum.
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ACIKLAMA
1.

Bu kitapcikta Kamu Personel Se¢cme Sinavi Egitim
Bilimleri Testi bulunmaktadir.

Bu test icin verilen toplam cevaplama siresi
100 dakikadir (1 saat, 40 dakika).

Bu kitapciktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yerii
isaretlenmigse o soru yanhg cevaplanmig sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

6.

Sosyal medya hesaplarimizdan da bizi
yakindan takip edebilirsiniz.

@ pegem.tv

O /pegemnet

Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevap-
larimizin sayisindan yanhs cevaplarinizin sayisinin
dortte biri diigiilecek ve kalan sayi o bélimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap k&gidinda o soru igin
ayriimis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitap¢igin arka kapa-
ginda belirtilmistir.
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1. Bu testte 80 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Egitim Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Ogretim liyesi Kerem Bey; dgrencilerine, bir kdyde
o6gretmenlik yaptidi yillarda bagindan gegen
asagidaki anisini anlatir:

“Yillar 6nce bir pazartesi gunu 6grencilerime hafta
sonu ne yaptiklarini sordugumda égrencilerimin cogu
“Cimdik, yattik.” dediler. Ben “gimmek” s6zctuginin
ne anlama geldigini bilmedigimden onlara
bakakaldim.”

Ardindan “Eger siz de derslerinizde 6grencilerinizin
bilmedigi kavramlari ve terimleri kullanirsaniz,
onlar da benim gibi higbir sey anlayamaz.” diye
ogrencilerini uyarir.

Buna gore Kerem Bey’in uyarisi agsagidaki
ogretim ilkelerinden hangisine 6rnektir?

A) Bilimsellik

B) Somuttan soyuta

C) Yakindan uzaga

D) Aciklik

E) Bilinenden bilinmeyene

Matematik dersinde asal sayilari 6gretecek t¢
o6gretmen, 6gretime hazirlik icin asagidaki kisa notlari
almiglardir:

Ogretmen A: Asal sayilari 6gretmek igin
“Gorsellerden, muzikten, dogadan ve dramadan nasil
yararlanabilirim?” diye dusun.

Ogretmen B: Asal sayi érnekleri ver, betimlet.
Yeniden asal sayi drnekleri ver, betimlet. ilk grup
orneklerle ikinci grup ornekleri karsilastirmalarini
iste. Asal sayi olan ve olmayan ornekler ver,
karsilastirmalarini iste. Kegfettikleri iliskiyi vurgula,
asal sayi Ornekleri iste.

Ogretmen C: Asal sayilarla ilgili ayrintiya girmeyen,
iskelet olusturabilecek bir baslangig ifadesi bul, asal
sayilari tanimla. Genelden 6zele bol 6rnek ver. Yogun
etkilesim igin soru sor ve Ornek iste.

A, B ve C 6gretmenleri sirasiyla asagidaki
ogretme yaklasim veya stratejilerinden hangilerini
kullanmayi planlamistir?

A)  Coklu zeka - Sunus - Tam 6grenme

w

Coklu zeka - Arastirma-inceleme - Sunus

O

)
) Coklu zeka - Bulus - Sunusg
)

=)

Proje tabanli 6grenme - Arastirma-inceleme -
Sunus

E) Proje tabanli 6grenme - Bulus - Tam 6grenme

Ogretim siirecinde déniit vermeyle ilgili;
I Doéndt, gogu durumda yalnizca hatayi degil
hatanin nasil diizeltilecegini de kapsamalidir.

Il.  Ogretmenlerin yani sira akranlar ve elektronik
araglar da 6grenciye donit verebilir.

Ill.  Sdreg sonunda verilen donit, aninda verilen
dondte gore her zaman daha etkilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) I velll

Ogretme-6grenme siirecinde “6gretmenin
ogrencilerini kazanimlarla ilgili bilgilendirmesi,
kazanim ve igerik iligkisini kurmasi, neyi nasil
kazanacaklarini onlara agiklamasi” agagidaki
ogretim basamaklarindan hangisinde
gerceklestirilir?

A) Gegis
B) GoOzden gegirme
C) Gudileme

D) Dikkat gekme
E) Gelistirme

Diger sayfaya geginiz.
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5.

Bir 6gretmen, (1) derste teknolojinin topluma etkisi
konusunda beyin firtinasi teknigi uygulayarak
ogrencilerin 6zgun goérusler ortaya koymalarini
saglamaya calismistir. (I1) Secilen bazi géruslere
iliskin 6grencilerden bilgiler toplayarak o gorislerin
uygulanabilirlikleri hakkinda bir degerlendirmede
bulunmalarini istemistir.

Buna gore 6gretmen, 6grencilerine asagidaki
becerilerden sirasiyla hangilerini kazandirmaya
calismistir?

A) Yaratici distinme - Yansitici disuinme

Ustbilissel diisiinme - Problem ¢ézme

)
C) Ustbilissel diisiinme - Yansitici diisiinme
D) Elestirel diisinme - Ustbiligsel diistinme
E) Yaratici distinme - Elestirel disinme

Bir 6gretmen 6grencilerine, insanlarin herhangi bir
alanda héalihazirda kullandiklari esyalar diginda
ihtiyac duyabilecekleri bir Grtin diistinmelerini,
disUndukleri Grindn neden gerekli oldugunu
yazmalarini séylemistir. Ayrica, bu trtiniin nasil
Uretilebilecegini ve pazarlanabilecegini de hayal
etmelerini istemistir. Ogrencilerden biri yazisinda;
insanlarin mutfakta ihtiya¢ duyabilecekleri bir Grinden
bahsetmis, bu Urinin gerekliligini anlatmis ve “Bu
Urun satilmayacak olsa bile firsatim olursa yine de
Uretmeyi denerim.” demistir.

Bu 6grencinin diisiinceleri agsagidaki becerilerden
hangisine ornektir?

A)  Girisimcilik

B) Bilgi teknoloijilerini kullanma
C) Problem ¢ozme

D) Yansitici disinme

E) Elestirel distinme

Cansu Ogretmen, 6grencisinden Cumhuriyet
Bayrami nedeniyle Cumbhuriyet tarihiyle ilgili sunum
hazirlamasini ve bir uzman gibi arkadaslarina
sunmasini ister. Ogrencisini konuyla ilgili anektodlar,
hikayeler ve bilimsel arastirmalar gibi cesitli
kaynaklardan yararlanmaya yonlendirir.

Buna gore Cansu Ogretmen’in uygulamak istedigi
ogretim yontem ve teknigi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Panel

B) Minazara
C) Konferans
D) Acik oturum
E) Forum

Adem Ogretmen, tarih derslerinde zaman zaman
ogrencilerin ¢ok iyi bildiklerine inandiklari konulari
glindeme getirmekte, bilgilerinin guvenilir olup
olmadigini dugtinmelerini saglayici sorular sorarak
ogrencilerin sipheye diismelerini istemektedir.
Bdylece zihinlerindeki yanlis bilgilerin ortaya
cikmasini saglayarak 6grencilerin gergek bilgiye
ulasmalarini hedeflemektedir.

Buna goére Adem Ogretmen’in kullandigi 6gretim
yontem ve teknigi asagidakilerden hangisidir?

A) Sokratik tartisma

B) Fikir taramasi

C) Gorus gelistirme

D) Kuglk grup tartismasi
E) Panel

Diger sayfaya geginiz.
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9.

Cinar o gun eve neseyle gelir ve annesine “Bugun
neler oldu inanamazsin!” diyerek ugak kullandigini
anlatir. Annesi saskinlikla “Nasil olur?” diye
sordugunda Cinar, annesine Tirk Hava Kurumunun
egitim kamyonunun okullarina geldigini ve tipki bir
ucaktaki pilot kabini gibi tasarlanmig olan model
Uzerinde sirayla ugak kullandiklarini soyler.

Ogrencilerin ugma deneyimi yagamalari igin
kullanilan bu yéntem veya teknik asagidakilerden
hangisidir?

A)  Ornek olay

B) Metafor
C) Gosteri
D) Istasyon
E) Benzetim

10. Mert Ogretmen, 6grencilerinin dikkatini iklim

degisikligi konusuna gekmek igin konu hakkinda bir
sunum yapar. Ardindan sinifindaki otuz 6grenciyi
her grupta ayni sayida 6grenci olacak sekilde bes
gruba ayirir. Her gruptan kendi iginde bir bagkan ile
bir yazici segmesini ve iklim degisikligi sorununun,
¢6zUmd icin oneriler gelistirmesini ister. Sonrasinda
gruplara kendi aralarinda tartigsmalari igin gruptaki
Uye sayisi kadar dakika tanir.

Mert Ogretmen’in uyguladigi bu dgretim yéntem
ve teknigi asagidakilerden hangisidir?

A) Beyin firtinasi

B) Fikir taramasi
C) Gorus gelistirme
D) Pnhilips 66

E) Istasyon

11. Sezer Ogretmen, matematik dersinde égrencilerinin
problem ¢6zme becerilerini gelistirmek igin
onlara bilgiye nasil ulasacaklarini, bilgiyi nasil
kullanacaklarini ve uygulayacaklarini 6gretmeyi
hedefler. Bunun icin dncelikle kendisi model olarak
sureci baslatir, 6grencilere etkinlikler yaptirir, rehberlik
eder ve onlari yonlendirir. Sonunda, 6égrencilerin
problem ¢6zme becerilerini bireysel olarak
uygulayabilir hale geldiklerini gdzlemler.

Buna gore Sezer Ogretmen’in kullandigi 6gretim
yontem veya teknigi asagidakilerden hangisidir?

A)  Gorus gelistirme
B) Kuantum 6grenme
C) Beyin eseri

D) Biligsel girakhk

E) Gosterip yaptirma

12. Asagidakilerden hangisi akran 6gretimi tekniginin
kullanilma gerekcesi olamaz?

A) Benzer biligsel 6zelliklere sahip akranlarin
birlikte daha iyi 6grenmesi

B) Ogrencilerin rekabet ederek daha iyi
o6grenmelerine olanak saglamasi

C) Ogrencilere daha fazla dikkat ve duygusal
destek sunmasi

D) Ogrencilere kendi 6grenme stillerine uygun
yasantilar saglamasi

E) Ogrenenle birlikte dgreticilerin de dgrenmesi

Diger sayfaya geginiz.
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Ogretmenlerin anlatim yaparken anlasilir bir dil kullanmasi
aciklik ilkesi ile ilgilidir. Ogretmenler sade ve anlasilir bir dil
kullanmadiklarinda anlatim agik olmaz ve égrenciler anlati-
lanlari anlayamaz.

Cevap D

Ogretmen A dogaci, gérsel, miiziksel, sosyal ve kineste-
tik zeka alanlarini devreye sokarak coklu zekd anlayisini
kullanmistir. Ogretmen B égrencilerin érneklerden ilke ve
genellemelere ulagsmasini saglayarak bulus stratejisini,
Ogretmen C ise konuyu genelden ézele dogru isledigi igin
sunus yoluyla 6gretimi kullanmigtir.

Cevap C

Bir ve ikinci énciil dogrudur. Uglincii énciildeki ifade yan-
listir. Clinku aninda doénut en etkili donut verme seklidir. Bu
sayede 6grenci hatasini gabucak dlzeltme firsati bulur.

Cevap D

Hedeften haberdar etmenin diger adi gézden gegirmedir.
Gozden gecirmede hedef aciklanir, hedef ve icerik iliskisi
kurulur. Dikkat gekme dersin basinda yapilan uyarici etkin-
liklerdir. Guduleme 6grenilecek bilgilerin gergek yasamda
ne ise yarayacaginin agiklanmasidir. Gegis, dersin giris
bélimuinden gelistirme bélumine gegerken yapilan uyarici
materyal sunma etkinligidir. Gelistirme yeni konunun islen-
digi ve 6grenci, davraniglarinin degistirildigi suregtir.

Cevap B

Ozgiin fikirler Gretme yaratici distinmeyi, fikirlere yénelik
kanit arama ise elestirel dislinme becerisini kazandirmaya
yoneliktir.

Cevap E

6.

10.

Girisimcilik, bireyin ortaya uriinler gikarmasi ve bu Urlnleri
tanitip, pazarlayabilmesine dayal bir beceridir. Soruda s6zu
edilen 6grencinin 6zellikleri girisimcilik becerisi ile ilgilidir.

Cevap A

Bir konusmacinin bilgili oldugu herhangi bir konuda dinle-
yenler 6ninde yapti§i konusma veya sunuma konferans
adi verilir. Buna gére Cansu Ogretmen konferans teknigini
kullanmistir.

Cevap C

Sokratik tartisma tekniginde oncelikle 6grenciler bildikleri
konusunda slipheye dusurilir. Bu asamaya alaysi (ironi)
adi verilir. Sonrasinda 6grencilerin arastirma yaparak ger-
cek bilgilere ulagsmasi saglanir. Bu asamaya dogurtmaca
ismi verilir. Buna gére Adem Ogretmen sokratik tartisma
teknigini kullanmistir.

Cevap A

Gergek araglarla uygulama yapmanin zor, tehlikeli, karma-
sik ve pahali oldugu durumlarda uygulamanin yapay arag-
lar Gizerinde yapilmasina benzetim denir. Cinar'in soz ettigi
kamyonun bir pilot kabini olarak tasarlanmis olmasi benze-
tim teknigi ile ilgilidir.

Cevap E

Philips 66 tekniginde 6 kigilik tartisma gruplari olusturulur
ve 6grenci basina bir dakika diisecek sekilde tartisma sure-
si verilir. BOylece tim gruplar 6 kisiden olusur ve es zaman-
Ii olarak 6 dakika boyunca konuyu kendi iclerinde tartisir.
Mert Ogretmen Philips 66 teknigini kullanmigtir.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

13.

14.

15.

16

17.

Biligsel ciraklik tekniginde 6gretmen tam destekle 6gretime
baslarken sureg ilerledikce destegini azaltir ve surecin so-
nunda 6grenci isi kendi basina yapabilecek diizeye gelir.
Gosterip-yaptirma yonteminde ise uygulamayi énce égret-
men yapar arkasindan égrenciler uygular. Sezer Ogretmen
bilissel ciraklik teknigini kullanmigtir.

Cevap D

Akran 6drenmesi birlikte ve birbiriyle isbirligi kurarak 63-
renme anlamina gelir. Bu ylizden yaris ve rekabeti azaltip
paylasma ve dayanigmayi artirir.

Cevap B

Agik oturum teknigi genellikle glincel, siyasi ve tim toplumu
ilgilendiren konularda kullanilir. Oturumu yéneten bir bas-
kan vardir. Katilimcilar seyircilerle birlikte konuyu tartigir.

Cevap C

Konusma halkasi tekniginde izlenen film, oynatilan oyun
veya anlatilan hikaye hakkinda égrencilere empatik sorular
sorulur. Cocuklar bu sorulara cevap verirken hem empati
hem de so6zel iletisim becerilerini gelistirirler.

Cevap A

Akvaryum tekniginde i¢c gembere gondilli konusmaci, dis
gembere ise dinleyici dgrenciler yerlesir. i¢ gemberdeki
ogrenciler konuyla ilgili fikirlerini aciklarken dis gemberdeki
dgrenciler onlara soru yoneltebilir. Biisra Ogretmen Akvar-
yum teknigini kullanmistir.

Cevap B

. Sema Ogretmen konuyu kendisi aktardidi igin anlatim yén-

temini kullanmaktadir. Anlatimin etkili olmasi igin sireyi
kisa tutmakta, gorsel ve s6zel destege basvurmaktadir.

Cevap A

Ozcan Ogretmen, fotograflar gdstererek gérsel, siz ne his-
sederdiniz sorusuna cevap alarak sozel, dans ettirerek be-
densel ve sarki soyleterek muziksel zeka alanini harekete
gecirmistir. Ozcan Ogretmen dogaci zeka alanina yénelik
bir etkinlik yaptirmamistir.

Cevap C

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Programli 6gretimde, diizeltme yapilmadan yeni 6grenme
adimina gegilmez. Yani dogru ve yanliglari belirlemis olmak
yetmez. Yanhslar mutlaka duzeltilir. Bu ylzden IV. éncllde
verilen ifade eksiktir.

Cevap D

isbirligine dayal 6grenmede &gretmenin yaptiklari destek-
leyici etkilesimle iligkilidir. Ogrencilerin birbirlerinin égren-
mesinden sorumlu olmasi olumlu baglilik, 6grencilerin em-
pati, yardimlasma ve dayanigsma gibi 6zellikler kazanmasi
sosyal beceriler, grup degerlendirmesine bireysel degerlen-
dirmenin de dahil edilmesi bireysel degerlendirebilirlik ve
tim 6grencilerin ayni haklara sahip olmasi esit basari firsati
ile ilgilidir.

Cevap B

Programli 6gretim bireysel ogretim teknigidir. Bu yizden
birlikte ¢calisma becerisi kazandiramaz.

Cevap E

Melike Ogretmen 6grenci katilimini saglamis, donit, di-
zeltme ve ipucu degigkenlerini kullanmigtir. Buna ragmen
ogrencilerin giris davraniglarini tamamlamamigtir.

Cevap B

Kurallar 6gretmen tarafinda belirlenip, 6grencilerin neler ya-
pacaklarini ve yapamayacaklarini ortaya koyan geleneksel
bir tarzda ise bu durum énlemsel sinif yonetimi ile iligkilidir.
Gunkl 6nlemsel modelde kurallari 6gretmen koyar ve ku-
rallar sayesinde istenmeyen davraniglarin ortaya gikmasini
engellemeye calisir.

Cevap A

Doénusumcli 6gretmenler surekli kendilerini yeniler, ge-
listirir ve yansitici disinme becerisini kullanirlar. Burak
Ogretmen'in liderlik tiirii déniistimcii liderliktir.

Cevap E

Ben dili yapici, sen dili ise nasihat verici ve suglayici bir
dildir. Yelda Ogretmen | ve IV numarali ifadeleri kullanirsa
ben dili iletisimini kullanmisg olur.

Cevap C

Aydin’in derste sik sik uyumasi, evde uykusunu yeterin-
ce almamasindan kaynaklaniyor olabilir. Ayrica asiri uyku
veya uykusuzluk saglik icin tehlikelidir. Bu ylzden 6gretme-

nin aile ile igbirligi kurmasi gerekir.

Cevap B

Dider sayfaya geginiz.
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32,

Yasanti konisine gore en etkili 6gretim yasantisi dogrudan
ve maksatli yapilan etkinliklerdir. Ali Ogretmen’inde fotograf
gOstermek yerine bu uygulamalari dogrudan &égrencilere
yaptirmasi daha etkili bir 6gretim yolu olur.

Cevap C

Materyal gelistirmede yapilacak islemler;

1. Hedeflerin analiz edilmesi

. Igerik ve 6gretim yénteminin belirlenmesi

. Kullanilacak teknoloji ve arag-gerecin segilmesi

2
3
4. Materyalin hazirlanmasi
5

. Materyalin kullaniimasi ve degerlendiriimesi

Cevap A

Calisma yapraginda degerlendirme sorulari yer alabilir fa-
kat bu sorularin ¢éziimleri yer almaz. Glnki 6grenci kagit-
taki degerlendirme sorularini bireysel olarak kendisi ¢ozer.
Cozumler kagitta yer alirsa 6grenciler sorulari ¢ézmeye
gerek duymaz.

Cevap D

Zihin haritasinda gizgilerin Uzerine baglanti sézcukleri ya-
zilmaz. Boyle yapilirsa zihin haritasi 6znel olma &zelligini
yitirir. Bu uygulama kavram haritasinda yapilir.

Cevap E

Kavram haritalarinda kavramlarla ilgili genis ve detayli agik-
lamalara yer verilmez. Glinki kavram haritasi bir 6gretim
materyalidir. Ogretim materyali konunun tamamina degil,
onemli yerlerine veya 6zetine yer verir.

Cevap B

Resmi programda yer almayan, stire¢ esnasinda 6gretmen-
ler veya okullar tarafindan planlanarak fazladan yapilan et-
kinliklere ekstra boyut denir. Aysel Ogretmen hafta sonlari
gezi, sinema, tiyatro ve spor misabakalari gibi etkinlikler
yaptirarak ekstra program boyutuna érnek olusturmaktadir.

Cevap D

ilerlemecilik egitim felsefesi, grenci merkezli egitimi savu-
nur. Bu felsefeye gore 6gretimde geleneksel yontemler ye-
rine problem ¢6zme gibi gagdas yontemler kullanilir. Clnki
ilerlemecilik egitim felsefesine gore okul yasaminin kendisi
olmalidir.

Cevap E

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

Ulusal ve uluslararasi gelismeleri inceleyerek gelecege yo-
nelik olarak bir derste iyilestirme yapilmasi amaci analitik,
ogrencilerin mevcut durumlarinin belirlenerek aradaki far-
kin kapatilmasina yonelik belirlemeler yapilmasi ise farklar
yaklagimi ile ilgilidir.

Cevap A

Beceri haline getirme basamaginda 6grenci beceriyi isteni-
len nitelikte, kuralina uygun ve kusursuz sekilde yapar. “Bir
besteyi kurallarina uygun icra eder” kazanimi devinigsel
alanin beceri haline getirme duzeyindedir.

Cevap C

icerigin iginde bir ana fikir yer almasi ve bunu égrencinin
bulabilmesi soyutlama, igerigin tim ayrintilari vermeyerek
ogrenciye tahminde bulunma sansi tanimasi vardama,
ogrencilerin hazirbulunusluklarina uygun bir igerik olustu-
rulmasi diizey, Igerigin égrencilerin zihin kodlamasi olug-
turmalarina yardim etmesi sema ve igerigin basinda ve
sonunda sorulara yer verilmesi alistirma ilkesi ile iligkilidir.

Cevap E

Olimpiyat se¢melerine katilacak o6grencileri belirlemek
amaciyla yapilan secmeler, tanima ve yerlestirmeye yo6-
neliktir. ilk 10’a girenlerin secilmesi ise siralamaya dayali
oldugundan bagil élcuttur.

Cevap A

l. Onciilde verilen ifade tanimaya yéneliktir.

Il.  Onciilde verilen ifade dgrenciler hakkinda bir karar
vermeye yonelik oldugundan deger bicmeye yone-
lik degerlendirmedir.

ll.  Onciilde verilen ifade ise bicimlendirmeye yénelik
degerlendirme amacina hizmet eder.

Cevap B

ilk durumda égrencilere yapilan bildirim dogru cevaba ulas-
ma noktasinda ipucu niteliginde olup dogru cevaplari tah-
min etmede yardimci olmaktadir. Ancak ikinci durumda bu
durum s6z konusu olmadigindan dogru cevabi tahmin etme
olasiligi diismektedir.

Cevap E

Test tekrar test yontemi guvenirligi belirlemeye yo6nelik
olup bu degerin yuksek ¢ikmasi iki uygulamada da benzer
sonuglar elde edildigini gostermektedir. Buna gore birinci
onculde verilen basar siralamasinin yaklasik olarak ayni
kalacagi ifadesi dogrudur. Ancak Il ve lll éncillerdeki ifa-
deler 6lgme aracinin amacina yonelik oldugundan bunlar
gegerlilik ile ilgilidir.

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.
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40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

Soruda verilen bilgiler ilgili maddenin erkekler tarafindan
dogru cevaplamaya yoénelik bir avantaj saglandigini gos-
termektedir. Bu durum tarafsizhgin (yansizlik) ihlal edildigi
anlamina gelir.

Cevap D

Nitelikli bir geldiricinin alt guruptaki 6grencileri geldirmesi
beklenir, alt guruptaki 6grenciler ise konuyu iyi bilmeyen-
lerden olusur.

Cevap E

Bloom taksonomisinde karar vermeye yodnelik kazanimlar
degerlendirme boyutunda yer alir. C segeneginde verilen
bir testin belirtke tablosuna uygun olup olmadigina karar
verme ifadesi bir degerlendirme icerdiginden degerlendir-
me boyutunda yer alir.

Cevap C

Bosluk doldurma sorularinda kullanilacak eklerin ipucu ni-
teliginde olmamasi gerekir. Bu bakimindan yapilan dizen-
leme ipucu olabilecek eki 6nlemeye yoneliktir.

Cevap B

Madde guliik indeksleri verilen bir testteki maddelerin glig-
|Ukleri toplami testin ortalamasini verir. P degerlerini toplar-
sak bu degerin 2.4 oldugu gorilmektedir.

Cevap C

Ogrencinin standart puanlari Z ve T puanlari olup bu puan-
lar 6grencinin farkh dersteki basarilarinin kiyaslanmasina
olanak tanir. Bu bakimdan s6z konusu karsilastirmayi yap-
mak icin standart puanlari bilmek yeterlidir.

Cevap B

Z Puani: (Ogrenci Puani — Aritmetik Ortalama) / Standart
Sapma

Z Puani: (39-30)/6=1,5

Cevap D

T Puani = (10 - Z) + 50

Z Puani: (Ogrenci Puani — Aritmetik Ortalama) / Standart
Sapma

Z Puani: (54 -30)/6=4
T Puani = (10 - 4) + 50 = 90

Cevap A

48.

49.

50.

51.

Organizmanin kendisinden beklenen fonksiyonlari yerine
getirmesi olgunlasma kavramiyla tanimlanir. (I) numarali
acliklama gocugun kalemi 6nceki yila goére daha dizgin
tutabildigini vurguladidi i¢in olgunlasma kavramiyla iligkili-
dir. Bilingli zihin akigimin belirli bir noktaya yonlendiriimesi-
ne dikkat denir. (II) numarali agiklamada gocugun derste
baska seylerle ilgilendigi, dikkatini derse vermedigi vurgu-
laniyor. Bu da dikkat kavramiyla iligkilidir. Derse belirli ara-
liklarla duzenli olarak ¢alismaya aralikli galisma, son gin
calismaya ise toplu calisma denir. Aralikli ya da toplu ¢a-
lisma, 6grenmeyi etkileyen faktorlerden biridir ve 6grenme-
ye ayrilan zaman basligi altinda ele alinirlar. (Ill) numarali
aciklamada ¢cocugun 6devlerini bitirmeden geldigi belirtildigi
icin bu durum 6grenmeye ayrilan zamanla iligkilidir.

Cevap C

(I) numarali ifade dogrudur ¢uinkl bir davranisin ardindan
ortama davranigi yapan organizmanin hoglanmadigi bir
uyaricinin girmesi |. tip ceza olarak adlandirilir. Kedi ye-
mek masasina ciktiginda hoslanmadigi limon kokusunun
ortama verilmesi I. tip cezadir. (II) numarali ifade dogrudur
¢cunkd kedinin masanin Uzerine ¢ikma davranisi kimi za-
man hos gorllerek pekistirilmis kimi zaman ise cezalandi-
rilimistir. Cezanin etkili olabilmesi igin istenmeyen davrani-
sin her ortaya cikisinda tutarli olarak uygulanmasi gerekir.
(1) numaral ifade yanhstir glinki bir davranigin ardindan
ortama davranigi yapan organizmanin hoslanmadigr bir
uyaricinin girmesi olumsuz pekistirmeye degil, I. tip cezaya
ornektir. Olumsuz pekistirme davranigin ardindan ortamdan
davranisi yapan organizmanin hoglanmadigi bir uyaricinin
ctkmasidir.

Cevap C

Bir davranigin ardindan davranigi yapan organizmanin hos-
landigr bir uyaricinin ortamdan gikmasi yani organizmanin
hoslandigi bir seyden mahrum birakilmasi Il. tip ceza olarak
adlandirilir. Omer kopya gektigi igin 6gretmenin onun sahip
olmaktan gurur duydugu ders asistani gérevini ondan alma-
st II. tip cezaya ornektir.

Cevap D

Yeni bir davranisin kazandiriimasinda strekli pekistirme en
etkili tarifedir. Ancak surekli pekistirmenin s6nmeye karsi
direnci ¢cok azdir. Dolayisiyla surekli pekistirme ile kazandi-
rilan bir davranis pekistirimemeye baslandiginda gabucak
soner. Bu 6rnekte Nermin Hanim, képegin gazeteyi kapi-
dan alip eve her getirdiginde onun bu davranigini kraker
vererek pekistirmis ve sonucta kdpek gazeteyi getirmeye
baslamistir. Daha sonra Nermin Hanim evde kraker kal-
madidi icin bu davranisi pekistirememistir. Aslinda Nermin
Hanim'in yapmasi gereken sey bu davranisi bir siire daha
pekistirmeyi surdirmek ve bu sure boyunca da aralikli pe-
kistirme tarifelerinden birini kullanmaktir. Képegin gazeteyi
getirme davranigindan vazge¢cmesinin nedeni davranisin
pekistiriimemeye baslanmasi nedeniyle sénmesidir.

Cevap E

Dider sayfaya geginiz.
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52,

53.

54.

55.

Cagrisimsal gegis; organizmanin tepki verdigi bir uyariciyla
yeni bir uyaricinin eglestiriimesi ve daha dnce tepki verdigi
uyaricinin yavas yavas gekilmesi nedeniyle, yeni uyariciya
da ayni tepkiyi vermeye baslamasi sirecidir. Thorndike, bir
kediye elinde tuttugu baligr gésterirken ayni zamanda ona
“ayaga kalk” komutunu da vermis, bu durumu defalarca
tekrarlarken bahgi yavas yavas ortamdan gekmis ve sonug-
ta kedinin yalnizca ayaga kalk komutunu duydugunda da
ayaga kalkma tepkisi vermesini saglamistir. Soruda anla-
tilan yazar Melike Hanim da “Melike Derin” olarak bilinen
ve okuyucularinda olumlu bir tutuma sahip olan ismini (or-
ganizmanin tepki verdigi bir uyarici), yeni soyadi ile “Tung”
(yeni bir uyarici) birlikte kullanip bir stire sonra yalnizca yeni
soyadini kullanmaya baslamig ve ayni olumlu tutumlarin bu
yeni isme de (Melike Tung) verilmesini saglamistir.

Cevap B

Bir kimsenin belirli bir performansi meydana getirmesi igin
gerekli olan etkinlikleri diizenleyip basaril olarak yapma ka-
pasitesine iliskin algisina 6z-yeterlik algisi denir. Diger bir
ifadeyle 6z-yeterlik algisi; belirli bir isi basarip basarama-
yacagina iligkin kisinin kendi yeteneklerine olan inancidir.
Oz-yeterlik algisi bireyin belirli bir davranisi yapmak igin
gldulenip gudilenmeyecegini belirleyen énemli faktorler-
den biridir. Birey sahip oldugu &zellikler ve yeteneklerden
yola ¢ikarak bir davranigi basariyla yapip yapamayacagina
dair bir yargiya varir (6z-yeterlik algisi) ve bu yargi onun
bu davranigi sergilemek i¢in gliidulenip gudilenmeyecegini
de belirler. A secenegi digindaki tim 6rneklerde szl edi-
len kisiler basarmak igin cabalamaya istekli gériinmektedir.
Ancak A seceneginde sozl edilen Baris kimya sinavindan
dislk puan alinca Kimya konusunda basarili olamayaca-
gini duslinerek (distk 6z-yeterlik algisi) bu alanda egitim
almaktan vazgegmistir.

Cevap A

Davraniscilara gére insan davraniginin belirleyicisi ¢evre-
dir. Bandura ise bu tek yonli belirleyicilik fikrine karsi ¢ikar.
Bandura’ya gére insan davranislari cevreden etkilenebildigi
gibi cevre uzerinde de etki sahibidir. Bandura bu durumu
karsilikh belirleyicilik kavramiyla adlandirmaktadir. Soruda
Mesut Ogretmen'in kullandidi sert ifadenin égrencilerin der-
se katilma davraniglar tGzerinde olumsuz bir etki yarattidi,
onlarin bu davranisinin da Mesut Ogretmen'in etkili sekilde
ders islemesine engel oldugu belirtiimektedir. Yani karsilikli
bir etki (determinizm) s6z konusudur.

Cevap A

Dolayli duygu, bireyin bir baska kisinin yasadigi ve gevre-
sine yansittigr duygulara sahit olmasi sonucunda edindigi
duygusal tepkidir. Gézlemcinin kendisinin dogrudan maruz
kalmadidi bir duruma iligkin duygusal tepkileri bu durumu
yasayan bir modelin sézleri, beden dili, ses tonu gibi belirti-
leri gozleyerek edinmesine dolayli duygu adi verilir. Soruda
Cetin’in, Mehmet'in ¢iglik attigini ve korkarak eve dogru
kostugunu goérince &érimceklerden korkmaya bagsladigi
yani bu korkuyu model alma yoluyla 6grendigi belirtiimekte-
dir. Bu durum dolayl duygu kavramiyla aciklanir.

Cevap C

56.

57.

58.

59.

60.

Gestalt algi yasalarindan biri de sekil-zemin iligkisidir. Cev-
remizdeki uyaranlarin hepsini algilamayiz. Dikkatimizi bize
gelen uyaricilardan hangilerine odaklarsak onu algilar,
onun disindaki didger uyaricilari ise algilayamayiz. Bir algi
sirasinda dikkat edip algiladiklarimiz sekil (figlr), geride
kalan diger tim uyaricilar ise zemin (fon) olarak adlandirilir.
Ogretmenin sunum sirasinda kullanilan ses ve gériintiilerin
sunumdan daha dikkat gekici olusuna iliskin elestirileri Ges-
talt kuramda yer alan algi yasalarindan sekil-zemin iligkisini
vurgulamaktadir.

Cevap D

insancil yaklagima gore egitim, bireyin sahip oldugu tim
potansiyelleri en Ust diizeyde gelistirmeye calisarak onun
her yonuyle bir bitiin olarak gelismesini ve kendini gergek-
lestirmesini hedefler. Bu nedenle de 6grenme yasantilarinin
bireyin ilgi, yetenek ve ihtiyaglarina uygun olarak diizenlen-
mesi gerektigini vurgular. Bireyin benlik algisi onun 6gren-
me yasantilarina yon vereceginden 6gretim etkinliklerinde
bu alginin dikkate alinmasi s6z konusudur.

Cevap E

Anisal (Epizodik) Bellek, birbiri ardina gelen olaylar seklinde
depolanan bilgilere ev sahipligi yapar. Yasamimiz boyunca
basimizdan gecen olaylar (anilarimiz), baskalarinin bize
anlattiklar anilar, okudugumuz ya da dinledigimiz hikayeler,
fikralar, izledigimiz filmler vb. Soruda Emine’nin anneanne-
sinin Emine’nin dogdugu guin olup bitenlere iliskin hafizasi
vurgulandigi i¢in yanit dogru yanit anisal bellek olacaktir.

Cevap B

Kodlama, yeni 6grenilecek bilgilerin mevcut bilgilerle iligki-
lendirilerek, uzun siireli bellege aktarilimasi siirecidir. Og-
renilecek yeni bilgi ile bireyin énceki bilgileri arasinda iligki
kurulmasi, yeni bilginin anlaml hale gelmesini saglar. An-
laml kodlama icin faydalanabilecegimiz yollardan biri de
Eklemleme/Genisletme, diger adiyla anlamlandirici/genis-
letici tekrardir. Genisletici tekrar (eklemle/genigletme) bilgi
butininlin pargalar arasindaki baglanti sayisini artirma
surecidir. Diger bir ifadeyle, yeni bilginin USB’de var olan
baska bilgilerimizle iligkilendiriimesi yoluyla hem yeni bilgi
anlamlandiriimakta hem de var olan eski bilgilerimizin (se-
mamizin) kapsami genisletiimektedir. Soruda &6grencinin
gelisim psikolojisine iligkin bir bilgiyi babasinin yasadiklari
ile iliskilendirerek 6grenmeye calistigi yeni anlaml kodlama
gabasi icinde oldugu vurgulaniyor Bu durum genigletici tek-
rara rnek verilebilir.

Cevap D

Sorudaki gocuklar ilk 6gretim 1. sinif 6grencileridir. Bu ¢o-
cuklarin ince motor kaslarinin gelismeye basladigi zaman
araligidir. Ogretmenin hamurla oynama etkinligi ince motor
kaslarin gelismesine yardimci olabilecek bir etkinliktir. Buna
ek olarak bu etkinlik gocuklarin sevdikleri oyun ile okula
alismalarini saglayacak bir etkinliktir. Ayrica dikkatlerini
uzun slire oyun hamuru tizerinde tutarak dikkatin uzun siire
bir noktada tutulmasini saglayacak bir etkinliktir.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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61.

62.

63.

64.

65.

66.

Ekolojik sistem kurami i¢ ice gegmis ¢evrelerin bireyin ge-
lisimini etkiledigi ve bireyin gelisiminde yalniz fiziksel ¢ev-
renin degil icinde bulunulan kulttr, ekonomik sistem, okul
hastane vb. kurumlarin hepsinin etkisi oldugunu 6éne surer.
Butlin bu 6zelliklerin gcocugun gelisimini anlamak icin bu-
tincul bir sekilde ele alinmasi gerektigini savunur. Soru k6-
kiindeki 6nculler ekolojik sistem kuramini tanimlamaktadir.

Cevap D

Bozuk paranin sayisi fazla oldugu igin kagit paradan daha
fazla oldugunu distnuyor. 10 tane bir liranin kagit on lira-
dan fazla oldugunu duistnuyor. Bu durum korunumu kaza-
namadigini gostermektedir.

Cevap C

Piaget dengelenme ve 6rglitleme surecini iglevsel degis-
mezler olarak adlandirmaktadir. Bunlarla elde edilen bilgi
degismekte ama her zaman bilgi elde edilirken bunlar kul-
laniimaktadir. Dengelenme sureci su basamaklardan olus-
maktadir: denge - dengesizlik - uyum saglama: 6zimleme,
uyma(dizenleme). Soruda iglevsel degismelerin neler oldu-
gu soruluyor. Yani hem uyma (Diizenleme) ve 6zimleme
hem de 6rgitlemenin oldugu segenek bulunacak. Cevap-
lara bakildiginda D segenegi buna uygundur. Clnki uyum
saglama 6zuimleme ve uymayi kapsamaktadir.

Cevap D

2-6 aylar arasi dil gelisiminde babildama evresidir. Bu evre-
nin temel 6zelligi bebegin tim dillerde var olan sesleri gikar-
masidir. 6-12 aylar arasi ¢agildama ya da heceleme evre-
sidir. Bu evrede iginde bulunulan dilin sesleri kalr digerleri
yok olur. Bundan dolayi cagildama asamasi dilin yerellestigi
asamadir. E segenegi yanlistir. Babildamada tim sesler ¢i-
kariimaktadir. Diger secenekler tam olarak dogrudurlar.

Cevap E

Sorudaki gocuk tamamen temel ihtiyaglari aglik ve duygula-
ri ile hareket ediyor. Bu idin tipik 6zellikleridir. Anne toplum
kurallarini dikkate alip buna goére yasak demektedir ki bu
superegonun tipik 6zelligidir. Baba problemi herkesin 6zel-
likle toplumun kabul edecegi sekilde akilsal olarak ¢6zmek-
tedir ki bu egonun 6zelligidir.

Cevap B

Soruda kendi yeteneklerine karsi olumlu tutum gelisgtirme-
si 6gretmen ve anne babasi tarafindan desteklenmezse
olumsuz tutum gelistirecegdi ve yetersizlik duygusu yasa-
yacag! ifade edilmis. Butln bunlar basariya karsi asagilik
evresinin o6zellikleridir.

Cevap A

67.

68.

69.

70.

71.

Ethem’in &devlerini yapmasi, sorumluluklarini yerine ge-
tirmesi, 6gretmenleri ve arkadaslari tarafindan taninmak
istemesinin altinda yatan temel gerekge; 6gretmenleri ve
arkadaslariyla iligkilerinde 6ne ¢ikma istegidir. Kiginin 6n
planda olmayi ve taninmayi istemesi, sayginlk ihtiyaci ile
yakindan iligkilidir. Bir grubun parcasi olma, kendini gliven-
de hissetme, estetik kaygilar tagsima, 6grenme ve anlama
istegi soruda yer almadigindan dogru cevap D segenegidir.

Cevap D

Piaget'nin ahlak gelisim kuraminda iki ahlak gelisim evresi
vardir: Disa bagimli (6-10 yas) ve 6zerk (10 yas sonrasi)
disa bagimh evrede bir davranigin ahlaki olup olmadigi
degerlendirilirken davranigin sonucuna bakilir. Ozerk evre-
de niyete bakilir. Sorudaki bir ve tg¢linci maddeler niyete
odaklanmaktadir yani 6zerk evrenin ahlaki yargi bigimini
yansitmaktadirlar. Il ve IV. maddeler sonuctaki zarara odak-
landiklari igin digabagimli evrenin 6zellikleridir.

Cevap B

Kolberg'in ahlak gelisim kuramina gore, ceza gelecegi icin
bir davranisi yapmak: geleneksel diizeyin ceza itaat evresi-
dir. Sorudaki gocuk dedesinin kendisine kizacagi igin diger
gocugun adini listeye yazmaktadir. E§er yazmasa dedesi
kizacak yani ceza alacaktir. Cezadan kagmak igin davranisi
yapmak ceza itaat evresidir. Eger diger gocugun soyledigi-
ni kabul etse idi yani oyuncaklar ile oynamak igin listeye o
gocugun adini yazmasa idi saf ¢ikar olurdu. Clinku bir yarar
elde etmek igin bu davranisi yapmis olacakti. Ancak soruda
cezadan kagcmak igin davranisi yapmaktadir.

Cevap A

Okullarda yuratulen rehberlik hizmetleri tim 6grencilere y6-
neliktir, yalnizca bir gruba 6zgu degildir. Ayrica rehberlikte
kullanilan tum ydntemler ve teknikler amac degil aragtirlar.
Rehberligin nihai amaci bireyin kendini gergeklestirmesidir.
Bu sebeple yontem ve teknikler bu amaca erismede aragctir-
lar. Bu baglamda | ve Ill numarali éncdller dogrudur. Il ve IV
numaral dncullere bakildiginda ise birinci olarak rehberlikte
yol gosterme anlayigi yoktur. Clnku yol gdstermek, bireyi
bir anlayis cergcevesinde yonlendirmek anlamina gelir. Yol
gOstermek yerine yollar gdstermek ve bireyi kendi kararla-
rini almada ézerk hale getirmek esastir. ikinci olarak reh-
berlik isbirligi gerektirdiginden bu hizmeti yalnizca psikolojik
danismanlarin yirittigi sdylenemez. Ogretmenler, okul
yoneticileri ve velilerin de sorumluluklari vardir.

Cevap C

Grup rehberligi; bir grup bireye ayni anda biligsel diizey-
de bir yardimin sunulmasidir. Bu yardimi grupla psikolojik
danisma ile karistirmamak gerekir. Grupla psikolojik danis-
mada duyussal nitelikli bir konu ele alinirken grup rehberli-
ginde daha ¢ok bilgilendirmeye doénuk bir hizmet sunulmak-
tadir. Bu sebeple grup rehberligi i¢in yalnizca okul psikolojik
danismaninca sunulur denilemez. Siniflarda rehberlik ders-
lerinde yuritulen galigmalar da grup rehberligi etkinligidir ve
sinif rehber 6gretmenleri bu kapsamda galisma yapabilirler.

Cevap B

Dider sayfaya geginiz.
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